

LA DEFENSA DEL ESTADO

Hay que incautarse de los fondos de las sociedades obreras revolucionarias

Con buen acierto, el fiscal que entiende en el proceso instruido por los hallazgos de armas en la Casa del Pueblo, de Madrid, ha pedido la disolución de las mismas. No hace así más que cumplir con su deber. Las Sociedades creadas para fines lícitos, pero que en el curso de su vida los desnaturalizan y convierten en delictivos, deben ser perseguidas, castigadas y disueltas. No hay que inventar ninguna ley para ello. Basta con aplicar las disposiciones penales vigentes. Imagínese que un Banco, creado para el descuento de letras de cambio, para préstamos, para todas las operaciones mercantiles propias de esas organizaciones, celebrase una Asamblea de sus accionistas y acordase dedicarse al hurto y a la estafa, emplear su capital en la adquisición de palanquetas, linternas sordas y demás utensilios propios del arte de Caco. La Policía y los jueces caerían sobre él, se incautarían de sus fondos y procederían a su disolución fulminante. Pues idéntico es el caso de las Asociaciones

obreras creadas para el mutuo auxilio y la defensa pacífica y legal de los intereses profesionales de los asociados, pero que luego, con publicidad y jactancia. Eso es lo que ha hecho la llamada U. G. T. Acordar que sus fondos, recaudados para fines lícitos, se empleen en subvertir el Estado por la violencia; es decir, en cometer el más grave delito que puede imputarse a una Asociación. Y no solo lo han acordado, sino que lo han puesto en práctica, invirtiendo sus fondos en adquirir armas y municiones.

En esta disolución de todos los conceptos, de derecho, de Patria y de autoridad a que estamos asistiendo, la actitud del fiscal que cumple con su deber tiene casi caracteres heroicos. Conste que eso es su deber; y el de los Tribunales, acceder a esa petición en la sentencia condenatoria. Pero falta la incautación de los fondos. Médida urgente, apremiante, sin la cual no se habrá hecho lo necesario y lo legal para la defensa de la sociedad y del Estado.

De «Informaciones».

El homenaje nacional a don Miguel de Unamuno

Con Unamuno en el primer día de sus fiestas

«Ahora es cuando más se olvidan de mí: de que soy un poeta»

Tu chaleco rebosa ternura. No he visto nunca un chaleco tan sugestivamente cariñoso como éste de Unamuno. Pulcro, como coraza, flexible, semejante a un caparazón colúmbico. Se diría de él que está hecho para preservar al maestro de las malas lenguas o para clavarle los alfileres de las dudas que sus paradojas engendran.

Esta mañana el chaleco de Unamuno lucía su mejor sonrisa. Sonrisa de bienaventuranza y de escepticismo. De alegría actual y de tormento: la duda. Y sobre todo, de fina amargura: la santa amargura de lo conseguido, de lo logrado, de lo que ya no puede sobrepujarse porque no tiene horizonte. Así es la vida de don Miguel: amargura que llegó a la meta. ¡No hay cima que escalar!

Como he podido, tras grandes esfuerzos he llegado esta tarde junto al chaleco del maestro. Nadie sabe las dificultades que ha sido necesario vencer para ponerse al habla, hoy, primer día de las fiestas con don Miguel. Porque es necesario no olvidar que don Miguel va siempre bajo su chaleco.

Igual que cada día. Ni un solo momento le he visto palidecer, fruncir el entrecejo de su emoción. Está entero como si para él fuese hoy un día cualquiera. Modestamente, con la voz más humilde que la naturaleza me ha dado lo he dicho:

—Maestro... todos sentimos con usted, España entera...

—Sí; lo sé. Pero ¿no es ya una lucha civil?

Y tras una pausa rápida durante la cual yo he visto pasar por los ojos de su espíritu toda la vida—cuarenta y tres años en esta Salamanca de sus ilusiones—ha concretado:

—Antes sí lo era. Ahora... se fue para dejar paso al insulto.

Lo ha dicho sin amargura, firmemente con la rudeza de su voz enérgica y poderosa.

Traía un bagaje de preguntas. Pero la casa está llena de discípulos, de admiradores, de personajes oficiales que esperan para hacer coro, la voz del maestro. Pregunto:

—¿Contento? ¿Satisfecho?

—Contento, sí. Satisfecho... no se puede estar más que «luego».

—Y recalcaba este luego con un silabeo de lejanía.

—¿Tristezas?

—Estoy, siempre sumergido en ellas. Siempre.

—¿Hoy también?

—Sí, hoy también. La de hoy mayor que la de ayer. ¡Cada día crecen los motivos para sentir la vida...

La miga, entre sus dedos, parece un mundo ductil y pequeño. Mientras le observo sus manos unánimes en el forcejeo pregunto:

—¿Y cual es la de hoy, don Miguel? ¿Qué causa?

—Me mira como un buho sorprendido en su silencio.

—La de hoy... que se han olvidado de mí. Me festejan como catedrático. Mejor dicho, porque dejo de ser catedrático. Pero se olvidan de lo que más vale en mí: Yo soy un poeta.

No le brillan los ojos ni hay arrogancia en su manera de decirlo. Quizás le haya temblado el pico de su barba. Quizás se haya extremado su chaleco, fiel y sonámbulo. Pero su corazón manda—si es que el corazón manda alguna vez—al decir esto, su mejor confesión.

—Esto me recuerda lo que me dijo un ilustre político hace ya algunos años. Tenía yo entonces menos canas... Se acercó a mí con un libro en la mano, y al mismo tiempo que me lo enseñaba se le ocurrió decir: ¿Con qué además es usted poeta?—¿Cómo además?—le conteste: ¡Eso es lo que soy!

Un silencio de goma me recorre los huesos a las últimas palabras del maestro. Quiero sonreír, como el coro de discípulos, de admiradores y de personajes, y no puedo. No me sale la sonrisa. Ensayo una inclinación de cabeza en el teatro. El maestro me tiende la mano.

—Lléveme en la garganta el nudo de una paradoja que me hace llorar.

Y me voy.

ALEJANDRO CRESPO
Salamanca, 29 de Septiembre.

El día de ayer en Salamanca

El acto en el Paraninfo de la Universidad.—Discursos de Unamuno y Alcalá Zamora.—Descubrimiento de un busto.—Banquete oficial.

Salamanca 7.—Continúa la animación extraordinaria en motivo de las Fiestas Homenaje a don Miguel de Unamuno.

Los trenes siguen llegando atestados de público, compuesto principal-

mente por catedráticos, maestros y profesorado de toda España representando a las universidades, institutos y escuelas de todo género.

La llegada a Salamanca del elemento oficial aumentó de manera decidida el entusiasmo por las fiestas que se celebran.

El acto académico en el Paraninfo de la Universidad

Salamanca.—A las once de la mañana se celebró un solemne acto académico en el Paraninfo de la Universidad, para investir de doctor «honoris causa», al ilustre portugués doctor don Eugenio de Castro. Además en este acto explicaría su última lección don Miguel de Unamuno.

El acto en el Paraninfo de la Universidad fue presidido por el Jefe del Estado señor Alcalá Zamora, a quien acompañaba el Presidente del Gobierno, señor Samper, ministros y otros destacados políticos, representantes de las autoridades portuguesas, catedráticos de distintas universidades e institutos, discípulos y compañeros.

En la primera parte del acto se investió doctor «honoris causa» al ilustre catedrático portugués antes citado.

El acto resultó sencillísimo y solemne en extremo.

Después de recibir la investidura el doctor Castro acompañado del Secretario de la Universidad se dirigió a la Tribuna pronunciando, en portugués un discurso de gracias, siendo muy aplaudido.

El representante del Ayuntamiento de Bilbao, teniente alcalde señor Calle Irujo procedió a la lectura del mensaje ensalzando la figura de Unamuno. Dijo que le interesaba antes de entregarlo, pronunciar estas palabras: «Antes de entregar estos mensajes hemos de asegurar que todos los vizcaínos pensamos y sentimos con España, estando dispuestos a dar unos sus riquezas, otros su espíritu y los que no tenemos más que nuestra sangre, todo por España».

Habla don Miguel de Unamuno

A continuación el presidente de la República, ante una gran expectación y silencio, pronunció estas palabras:

—Ya a explicar su última lección don Miguel de Unamuno.

El público que llenaba el paraninfo se puso en pie tributando al ilustre maestro un aplauso unánime lleno de emoción.

El maestro, lento y firme, subió a la Tribuna y comenzó diciendo:

«Compañeros, maestros, discípulos, estudiantes todos: ¡Qué de recuerdos lejanos unos y otros recientes al venir de despedida a repetir una vez más aquí, en este paraninfo, caja de resonancia de tantos de ellos. Vengo a repetir, repito, a renovar. Una vida espiritual, entera, repetición, es costumbre, Santo cumplimiento del oficio cotidiano, del destino y de la vocación. Día a día he venido labrando mi alma y labrando las de otros, jóvenes en el oficio profesional de la enseñanza universitaria y del aprendizaje, que enseñar es, sobre todo y ante todo, aprender.

Debería hoy aquí acallar mi actuación universitaria, sobre todo la política. Dudo que me sea hacedero, porque ¿qué es el magisterio público se ejerce solo en el aula oficial?

En aquella alocución exhortativa—que no disertación investigativa—de hace treinta y cuatro años—parece como si el tiempo se remansara haciéndose eternamente histórico—os decida, jóvenes estudiantes, o a vuestros padres, que viene a ser lo mismo: En otros párrafos habla el maestro Unamuno de sus años mozos cuando se encargó de la cátedra de filología comparada del latín con el castellano.

Habla a continuación de sus explicaciones sobre la historia de la lengua, no de la literatura y añade: Querir es sentir. Sentir es pensar. Pensar es hablar. Hablarse uno a sí mismo y hablar a los demás. Y con Dios... si lo logra.

Alude a la filología viva, amor de habla, no exclusivamente erudita, sino investigación de seminario técnico.

Luego se pregunta: ¿Qué no debe entrar la política en la Universidad? Según a que se llame política y a que se llame política y a que llame Universidad. Política de partidos, no; política de entereza, sí. Triste y menguado el porvenir de España si estos templos civiles de la cultura patria se achican y convierten en oficinas de facultades profesionales para ganarse la vida que pasa y no queda en la Historia.

Vuelve a hacer incapie en el concepto de palabra y dice que el mundo se conquista con ella. Más ha ganado para el mundo Cervantes con su pluma y con su Quijote, hijo de palabra, que ganó don Juan de Austria, con la espada, en la batalla de Lepanto.

Al maestro termina con estas pala-

Mis últimas palabras de despedida, compañeros de escuela, maestros y estudiantes, eso, como Palabra que es. Sed hombres de palabra, de Dios. Suprema Cosa, palabra suma. Que el nos reconozca a todos como suyos en España. ¡Y a seguir estudiando, trabajando, hablando, haciéndonos y haciendo a España su historia, su tradición, su porvenir su ventura... ¡Y adios! ¡A Dios!

Al terminar su discurso el maestro una honda emoción recogió sus últimas palabras. Las palpitaciones del público fueron el mayor reconocimiento durante los primeros instantes hasta que repuestos los que le escucharon prorumpieron en una evasión clamorosa.

Al volver al estrado, el Jefe del Estado, estrechó entre sus brazos a don Miguel de Unamuno, repitiéndose la ovación y reiterándose las pruebas de entusiasmo.

Habla el Presidente de la República

A continuación se levanta a hablar el Presidente de la República que fue acogido con grandes aplausos.

Comenzó diciendo que no podía celebrarse este acto sin que tuviese una participación y repercusión en los claustros universitarios portugueses.

Luego se dirigió a don Miguel de Unamuno continua, porque es obra duradera y signo palpante en la vida y en el corazón.

Alude después a las Cortes Constituyentes que fueron prestigeadas por la figura del maestro y de tantos otros hombres de ciencias y de letras, que llevaron allí su espíritu y su saber.

En elocuentes párrafos, subrayados constantemente por los aplausos, va dibujando la silueta del genio, uno de los hombres de más valía que ha tenido España.

Termina diciendo que por no torcer la autoridad de la Ley, no se había hecho una excepción con Unamuno al cumplir sus setenta años; pero puesto que el genio, como ciudadano, se dobla a la Ley, el Estado debe sentir la responsabilidad de su misión, contribuyendo a que el genio del señor Unamuno siga en la Universidad de Salamanca para bien de la Patria.

Una ovación clamorosa rubricó las últimas palabras del Jefe del Estado.

Felicitaciones y entusiasmo

Terminado el acto académico, tanto don Miguel de Unamuno como el Jefe del Estado fueron felicitados.

Los elogios tributados a la última lección del sabio catedrático fueron muy valiosos.

Descubrimiento del busto de Unamuno

Las autoridades, con el homenaje de se trasladaron desde la Universidad al Palacio de Anaya para presidir el acto de descubrir el busto del señor Unamuno, obra de Victorio Macho.

Muy emocionado contestó a este discurso el ilustre maestro jubilado.

A continuación el señor Alcalá Zamora descubrió el busto que perpetuará la labor del ilustre catedrático.

El banquete oficial

A las dos de la tarde tuvo lugar el banquete ofrecido por la Universidad al Presidente de la República y a don Miguel de Unamuno.

A los postes el catedrático señor Camot dió a conocer el señor Alcalá Zamora el acuerdo tomado por el claustro de profesores de solicitar la concesión del premio novel de este año para don Miguel de Unamuno. Solicitó para conseguirlo el apoyo del Estado.

Crónica social

Señoritas: Los mejores sombreros son confeccionados por las alumnas que acuden a la Academia de Encarna Martínez.

Enseñanza completa y garantizada. La matrícula queda abierta desde primero de octubre.

No deje de visitarla y aprenderá a hacer sus sombreros en Jorge Juan, 15, 1º.

—De su viaje a Madrid, para asuntos científicos, ha regresado con su distinguida familia, el reputado doctor don Juan Albert Blasco.

—Con su distinguida hermana ha regresado del Baleario de Cofrentes, nuestro estimado amigo—el letrado don Sebastián Cid.

—Después de pasar una larga temporada en Polop, ha regresado a esta capital con su distinguida esposa nuestro querido amigo don Ricardo Latorre.

—Para Valencia, Madrid, Zaragoza y otras capitales, marcha esta tarde con su respetable familia el reputado jurista don Manuel Pérez Mirote.

Les deseamos feliz viaje.

—Con honrosas calificaciones ha terminado el bachillerato en el Instituto de Orihuela nuestro joven amigo don Alfredo Soro Pérez.

Reciba nuestra felicitación.

—Después de pasar una corta temporada en Almansa, ha llegado esta mañana la bellísima señorita Paquita Entrellordat.

—En los exámenes de Derecho Mercantil, realizados en la Escuela Superior de Comercio de esta capital ha obtenido brillantísimas notas el estudiante don Juan Antonio Mansilla.

Nuestra más sincera felicitación a los familiares de tan aplicado estudiante.

—Regresaron a Torremanzanas nuestros queridos amigos don Pascual y don Miguel Navarro Rocamora.

—Ha regresado de Albacete y Madrid el Abogado don Virgilio Jorge, distinguido amigo nuestro al que damos nuestra bienvenida.

—Ha regresado de su viaje de exámenes la distinguida Profesora de Piano D.ª Manuela Lozano Baso, habiendo obtenido sus alumnos, las honrosísimas calificaciones de Sobresaliente, en todos los cursos de la carrera. Felicitamos sinceramente a la sta Lozano, por los éxitos obtenidos.

El Código de la circulación

Los automovilistas tendrán que llevar la regla de cálculo y la tabla de logaritmos

En España somos así. Centenares de problemas gravitan sobre la nación que reclaman solución urgente y la solución no llega por más que sea apremiante su necesidad.

Y menos mal que para contrarrestar ese estancamiento fuese, han aparecido en la «Gaceta» del 28 nada menos que 33 páginas, fruto de 301 artículos.

Que el Gobierno se mueva, nadie podrá dudar con ese famoso «Código de la circulación» que tan pronto como sea conocido y divulgado adquirirá indiscutible celebridad.

Ya tenemos unificadas todas las normas que respecto a circulación, existían en las leyes vigentes. Los trabajos de una Comisión interministerial, nombrada en 14 de febrero último, para estudiar este tema cuya importancia es notoria, han pasado por el crisol de la «Gaceta».

Un ligero examen de algunos de sus artículos dará idea de la ventaja de quedarse en casa ante la complicación de una marcha en carretera, por ejemplo.

«Artículo 99. El conductor de un automóvil que circule por una vía interurbana, detrás de otro vehículo al que no pretendo adelantar, cuidará de mantenerse a una distancia prudencial que en ningún caso será inferior en metros al número que resulte de elevar al cuadrado de su velocidad expresada en miriámetros hora».

¿Qué dicen de esto los automovilistas? ¿Qué hace el Gobierno que no crea inmediatamente un cuerpo de matemáticos y delinantes dispuestos a ser acompañados de cualquier automovilista que circule por carretera?

Peregrina disposición que enfrenta el auto y el metro... el metro y la tabla de logaritmos, que serán desde hoy instrumento necesario como lo son el gato y la llave inglesa u otra cualquiera herramienta.

Pero existen en este Código otras muchas curiosidades. Define lo que es «peatón o viandante», y entre los peatones considera a todos aquellos que utilizan para desplazarse patines o aparatos similares desprovistos de motor. Los coches de impedidos o de niños pequeños serán considerados como peatones, aunque, naturalmente maneje otra persona.

Dice lo que es «carro o carretón» y añade que el nombre de «coche» se reserva exclusivamente para los carruajes de tracción animal de dos o más ruedas destinados al transporte de personas, con capacidad no superior a nueve asientos, incluido el del conductor.

Después de definir lo que son automóviles, velocípedos, camiones, etc. da las definiciones de autocars, auto, ómnibus, autobús, trolebús y automotor.

Más adelante define también lo que es acera; refugio, paso a nivel, curva recta, cruce, puente, etc. Ejemplo de estas definiciones en la recta, que dice así: «Tramo de vía urbana o interurbana que no cambia de dirección».

Va después dando normas para que circulen por carretera los carros, el ganado y los automóviles. Señala la anchura de las llantas de los carros, el ganado y los automóviles, esto si la longitud máxima de los vehículos, y detalla los estacionamientos y velocidades. Es curioso que señala que no se podrá pasar de 80 kilómetros por hora en los automóviles de llantas neumáticas.

«Pero cómo se va a pasar teniendo que hacer de Pitágoras a cada mo-

mento que se diga: «Ahí va un automóvil»?

En fin, al final de este Código tan complicado se conviene que para sacar permisos de conducir, los conductores no tendrán necesidad de conocer más que los artefactos que se refieren a la clase de vehículo que van a guiar.

De este farragoso código, muy propio para dar cursos sobre él en Institutos y academias, se deduce la conveniencia de andar mucho... pero por casa y la tortura para quienes vayan por carretera de los pasos a nivel, de los cálculos algebraicos, trigonométricos, del miriámetro y del metro.

Esto del metro ¡oh, magistral precaución es una medida previsora.

La enseñanza, cara

Uno de los tópicos que con más frecuencia han venido usando los nuevos políticos que gobiernan a España, era aquel de que con el nuevo régimen la enseñanza sería más barata que en tiempos de la Monarquía.

Ha comenzado a planear el ministro de Instrucción la reforma de la Enseñanza y en el primer decreto que lanza, relativo a la reforma del Bachillerato, vemos que una cosa es predicar...

Según la referida disposición, cada alumno oficial deberá satisfacer sesenta pesetas de matrícula por cada curso, más cincuenta pesetas por derechos de prácticas. ¡Total, ciento diez pesetas por curso, más los timbres correspondientes.

Con el plan anterior se vienen satisfaciendo doce pesetas y media por asignatura, y calculando un promedio de cinco asignaturas por curso, resultan 62'50, y quince pesetas por prácticas, que hacen un total de 77'50 pesetas, más los timbres.

Resulta, pues, que en lo sucesivo costarán las matrículas para cada curso 32'50 pesetas más que venían satisfaciéndose, sin contar los derechos de examen, que con el criterio que impera en las alturas estamos viendo que también van a ser elevados.

Si a esto añadimos el enorme precio que tienen los libros de texto (siempre caros y malos), sacaremos la conclusión de que solamente podrán cursar la segunda enseñanza los hijos de los potentados y los pobres de solemnidad, para quienes han sido establecidas las matrículas gratuitas, y nos parece muy justo, suponiendo que todas vayan a parar a quienes son verdaderamente necesitados.

Con este absurdo criterio resulta que la sufrida clase media continúa siendo la Cenicienta de la sociedad, no obstante ser la que más beneficios produce, porque trabaja y no perturba la vida de la nación.

Y aquello de mejorar la enseñanza y abaratarla, ha resultado un tópico más de los muchos que esgrimiron los políticos actuales para encaramarse en el Poder.

Sacerdote

Profesor de 1.ª Enseñanza admite alumnos clases especiales preparación a Ingreso y asignatura de Latín.

Informes. Miguel Soler (antes Angeles núm 16-1.ª)

Orfeón Alicante

Nos comunica la Directiva de esta sociedad, que por causas imprevistas surgidas a última hora, y no estar terminada la reforma del local, el festival anunciado para esta noche ha sido aplazado. Este se celebrará el 15 del actual a las 10 de la noche.

Escenas vallisoletanas durante el Congreso de Riegos



Mira, Eduardo, ese del puro es el Niño de las Palmeras.

Damiana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

INFORMACION GENERAL

La Asamblea de Unión republicana.—Elección del comité directivo.—Discurso de Martínez Barrio

Madrid 1.—Se celebró el domingo por la tarde en el Teatro María Guerrero el final de la Asamblea de Unión Republicana con asistencia de bastante público. Comenzó el acto procediéndose a la elección del nuevo comité directivo. Quedó constituido de la siguiente forma: Don Diego Martínez Barrio; don Antonio Lara Zárate; don Bernardo Gineza de los Ríos; don Manuel Torres Campaña; don Pedro Rico Lóez; don Félix Gordón Ordax; don José Moreno Calvache; don Pedro Sánchez Marques y don Fernando Valera.

Suplentes: Don Manuel Mateo Silva; don Vicente Petrá; don José Millones; don Antonio Guallar Poza; don José García Berlanga; don Julio María López Orozco; don Angel Rizo; don Celestino Pozas; y don Arturo Mori.

Discurso del señor Martínez Barrio

El señor Martínez Barrio pronunció un discurso abogando por la Unión de todos los republicanos.

Recordó los siete fatídicos años de la dictadura, y dijo que esta no era posible en España y lo será aun menos porque el pomo de las espadas se clavará en el pecho de los que intenten restaurarla.

Añadió que próxima la crisis gubernamental, el actual Gobierno tendrá que ceder el paso a otros gobernantes, y que esto tendrá que pronunciarse por la revisión en las urnas del sentir español.

Se lamentó en otros párrafos de que un significado y numeroso partido haya escuchado sugerencias de otros que ostentan representaciones mayoritarias. Condenó la persecución de que son objeto determinados grupos políticos y añadió que el único pecado que habían cometido era el de llamarse y ser eminentemente republicanos cuyo ideal defienden y ofenderán.

Dijo también que había realizado gestiones, así como el señor Gordón Ordax, cerca de determinados partidos, habiendo resultado infructuosas. Fué muy aplaudido. El desfile se verificó con todo orden.

Toros y toreros

“Niño del Barrio” se halla grave

Se encuentra en grave estado, en el Sanatorio del doctor Lafora, en Carabanchel, el valiente novillero murciano «Niño del Barrio».

Ayer llegó a Madrid el padre del diestro, avisado por su esposa de la gravedad del muchacho.

El médico ha ordenado una operación, consistente en extraer cierta cantidad de líquido que tiene en el cerebro.

Este líquido se procurará ver la manera de extraerlo por la columna vertebral, y en caso contrario se procederá mañana mismo a hacerle la trepanación.

Las noticias últimas son que el estado del «Niño del Barrio» es de gravedad, aunque el médico confía poder extraer el líquido y que el valiente novillero murciano, que tantos éxitos tuvo en las plazas españolas, quede en condiciones de poder seguir actuando.

En San Sebastián se espera la llegada del «Turquesa»

Madrid (13 t.)

FUNERALES POR EL DIPUTADO SEÑOR MONTENEGRO

Eta mañana y organizados por Renovación Española, se ha celebrado un funeral en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, en sufragio del diputado señor Montenegro, fallecido hace días.

El acto ha tenido lugar a las once y ha presidido por el señor Goicoechea, asistiendo numerosas personalidades.

EXPECTACION

La expectación política es enorme, ante la apertura del Parlamento.

SE ESPERAN LA LLEGADA DEL «TURQUESA»

San Sebastián.—Entre la gente del puerto se asegura que el vapor «Turquesa», apresado en Burdeos llegará al puerto donostiarra de un momento a otro a disposición de las autoridades por estar matriculado en San Sebastián.

TERMINA CON GRAN ANIMACION LA SEMANA VASCA

San Sebastián.—Con una gran animación se celebró el domingo en Lasarte la típica romería vasca como fin de fiestas de la semana vasca.

No ocurrieron.

También se celebraron varios actos, entre ellos un festival en el que tomó parte el orfeón donostiarra, en memoria del maestro Usandizagal.

Se interpretaron trozos de Mendí Mendíyan y otros de «Las Golondrinas».

El Orfeón tuvo un gran éxito.

Por la tarde hubo un gran desfile ante la estatua de Usanzaga frente a la Diputación. Se depositaron junto a ella muchos ramos de flores.

DOS AVIADORES EN GRAVÍSIMO ESTADO

Ayer domingo fueron muy visitados los aviadores heridos en el accidente en el pasado sábado.

Tanto el subteniente Nuñez, que tiene fracturada la base del cráneo, como el cabo Madariaga que presenta la fractura de la tercera vértebra, se encuentran en estado gravísimo.

CONTINUAN LOS ACTOS DE SABOTAJE

Barcelona.—Continúan los actos de sabotaje contra los tranvías.

En el Paseo de San Gervasio, cerca de la calle de Jesús y María hizo explosión una bomba colocada en el poste de un tranvía.

El poste quedó destruido y los cristales del coche hechos añicos, así como algunos de las casas próximas.

Como consecuencia de la explosión fué asistido en el dispensario más próximo Isidro Abad, de 28 años quien declaró que al pasar oyó la explosión y se sintió herido.

En la línea de tranvías número 46, en el lugar de la esquina de Nápoles otro artefacto volando también un poste sin producir desgracias.

DICE EL GOBERNADOR DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El gobernador civil hablando con los periodistas manifestó que había llegado ya a su poder el atestado abierto con motivo de los incidentes ocurridos en la sesión municipal del Ayuntamiento de Vergara.

Parece ser que parte del público ofendió de obra al presidente de la gestora nombrado por el gobernador.

DEL HALLAZGO DE ARMAS EN MONFORTE

Lugo.—El juez especial que entiendo en el sumario por el hallazgo de armas en una casa de Monforte ordenó ayer el registro en los pozos y una balsa próximos a la casa en donde se encontraron 98 bombas y diversos utensilios para su fabricación.

El resultado de este registro así como el de otros varios practicados por igual motivo, ha sido negativo.

Fué detenido Antonio López (a) el Churrero, que se dedicaba a vigilar el cvartal de la Guardia civil.

El mencionado juez especial ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los concejales socialistas de Monforte Ramón González y Juan Tizón.

DETENCION DE UN SOCIALISTA AL QUE LE FUERON OCUPADAS DOS PISTOLAS

Lugo.—En el pueblo de Quiroga, la policía practicó un registro en la casa del socialista Roque Rodríguez, y encontró dos pistolas, varias cargadores y un puñal. El señor Rodríguez fué detenido.

FALLEJO REPENTINAMENTE UN VIAJERO DEL EXPRES DE GALICIA

Lugo.—Descendió en esta estación un viajero del expres de Galicia.

Pasó a la sala de espera declarando que se hallaba indispuesto y falleció instantes después. Se llamaba Rafael González Carballeda.

CONCENTRACION DE IZQUIERDAS EN REUS

Reus.—El domingo por la tarde se celebró una concentración de elementos de izquierda a la que asistieron varios miles de personas.

Pronunciaron discursos los señores Gasols y Dencós.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD A LÉRIDA.

Lerida.—Llegó el Presidente de la Generalidad acompañado de los Consejeros Mestres y Gassols.

El Presidente de la Generalidad pronunció un discurso dirigido a las Juventudes.

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA
CABRA, HUEVOS FRESCOS
TELEFONO 1389

No hay huelga en Gijón

Gijón.—Se ha resuelto satisfactoriamente el conflicto planteado entre los obreros de la Azucarera Berina y los patronos.

En el pleito luchaban unidos los elementos de la U. G. T. con los de C. N. T.

En la reunión celebrada se tomó el acuerdo de aceptar las bases últimamente presentadas por los patronos y reintegrarse al trabajo el lunes a primera hora.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy
Madrid (13 t.)
CON 25.000
21.093
Barcelona
CON 15.000
4.682 - 27.140 - 26.278 - 30.345

N. de R.—Por una interrupción en la línea telefónica, no podemos dar a nuestros lectores la información completa de la Lotería Nacional.

Salon España

HOY HOY HOY
La interesante producción
La Amargura del General Yen
Desde las seis en adelante

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo
Horas de consulta: De 11 a 12
Teléfono núm. 1291
ganalejas, 1, bajo, deha.—ALICANTE

Gobierno fuerte

Cuando menos lo esperábamos, ayer mismo, tuvimos ocasión de recoger unas impresiones políticas de labios del señor Gil Robles en su rápida visita a Zaragoza. Y la ofrecemos a los lectores con todos los detalles compatibles con la discreción, porque es la opinión política en visperas de una crisis trascendental de quien por acaudillar la más numerosa fuerza parlamentaria, puede ser factor decisivo en la política española.

Y el pensamiento político de Gil Robles en esta hora decisiva encuentra su expresión en esta frase rotunda: no apoyaremos más gobiernos del tipo del que agoniza en estos días. O un Gobierno fuerte o incluso la disolución de Cortes, en otro caso, porque la situación de España no permite más gobiernos claudicantes y débiles.

No caben dilaciones ni complacencias, añadiremos por nuestra cuenta. Las fuerzas de derecha que acudilla Gil Robles no han sentido ni sienten apatías de poder. Con absoluta buena fe y con un desinterés sin precedente en la política española, han venido prestando sus votos al Gobierno hasta que se han convencido de que en las débiles manos de estos gobernantes están a punto de perderse hasta la unidad de la Patria y la soberanía del Estado español.

Con un separatismo insolente en Cataluña, con una masa revolucionaria armada frente al Poder público, con el atraco y el atentado impunes en la calle y con una economía deshecha, no hay quien pueda—con sentido de la propia responsabilidad—seguir apoyando a gobiernos claudicantes y medrosos que soslayan los problemas o cuando más entran en diálogo con el poder faccioso.

Y en este punto firmísimo está Gil Robles con sus masas. Un Gobierno, pronto, y de fuerza. La fórmula de ir tirando, ni un día más, porque España está en plena anarquía.

Si alguien lo impidiera, que pese su propia responsabilidad y los momentos trágicos que puede deparar a España, porque hay una enorme masa ciudadana dispuesta a que se gobierne.

Por este camino España dejaría de ser un país habitable para los que quieren orden y trabajo. La calle no puede ser de los audaces ni el Gobierno de los débiles.

Un aviador que se salva por pura casualidad

Londres 1.—Un avión inglés de transporte, de los que hay en servicio en la línea París-Londres, cuando volaba a gran altura con dirección a la capital francesa, sufrió una avería en el motor y se estrelló contra el suelo en territorio belga.

Han resultado muertos cuatro de sus ocupantes. Pero un piloto tuvo la serenidad suficiente para lanzarse a tiempo y hacer funcionar el paracaídas, y ha conseguido llegar a tierra sin hacerse el menor daño.

Muere un cardenal

Ciudad del Vaticano 1.—El cardenal Giuseppe Mori acaña de morir en su residencia de Loropicino a la avanzada edad de ochenta y cuatro años.

Monseñor Mori fué elegido cardenal el año 1922 y gozaba de general respeto en la Curia pontificia.

Gobierno civil

Construcción de un nuevo edificio

El señor Vazquez Limón, ha dicho a los periodistas, que ha recibido un telegrama del Ministro de Gobernación, en el que le comunica haber acordado la construcción de un nuevo edificio para emplazamiento del Gobierno Civil, en el que se acondicionarán, las fuerzas de Asalto, Seguridad y Policía Gubernativa.

El Alcalde y Presidente de la Diputación han ofrecido interarse por este asunto, que remediará el paro obrero, y cederán un solar de mil metros cuadrados.

En la provincia y capital el orden es completo.

Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.)
PRECIOS CONVENCIONALES

Detención de los presuntos autores de un robo

Barcelona.—Se sabe que al llegar procedente de Palma un joven marítimo francés, fué detenido por la Policía.

La detención obedece a ciertas indicaciones que se hicieron a la autoridad, por creerse que los detenidos son los autores de un robo de joyas perpetrado en un hotel de esta ciudad.

Después de prestar declaración los detenidos ingresaron en la cárcel.

En la Audiencia

Por la Sala de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Francisco Garcia Marco, sobre el delito de Homicidio por imprudencia, condenándole a la pena de 500 pesetas de multa y subsidiariamente a don Francisco Garcia Diaz al pago de seis mil pesetas de indemnización a los herederos de don Antonio Salinas Inigo en cuya representación ejercía la acusación particular el letrado don José Martínez Alejos.

Un hombre ahogado

Vigo.—Dicen de Estrada que cuando se hallaba dedicado a las faenas de la vendimia, el obrero Celestino González Blanco, cayó en un pozo teniendo la desgracia de fracturarse la base del cráneo Celestino falleció.

IDEAL

HOY
La gran producción sonora
TITULADA
El Cantar de los Cantaree
Desde las 6 y 30 de la tarde

MAQUINARIA FRIGORÍFICA



Central Cinema

HOY
La taquimeca se casa
FUNCION PERMANENTE DESDE LAS SEIS EN ADELANTE

Se alquila

Señora sola alquila dos o tres habitaciones en piso 1.º sitio céntrico, tranvía a la puerta, a señora sola o con una hija o matrimonio sin hijos. Con o sin muebles. Preferible para todo el año. Razón en esta administración.

COLEGIO SAN FRANCISCO

SAGASTA 71
Clases ordinaria y especial de:

Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reforma de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

Academia de Corte y Confección

Sistema Martí
Dirigida por Doña Gloria M. Francés
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.ª, frente al Pasaje de Amerigo.
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.
Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.
No dude, pruebe Vd. y se convencerá

Maquinas ALFA para coser y bordar

(:)— (Fabricación española) — (:)—
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

Pastillas de Panflavina
El más poderoso desinfectante de la boca

33 CARTAS DE CURADOS

Curada de bronquitis y asma...

D. Feñsa Martínez Ferrer, de 45 años de edad, habitante en Almorá (Castellón), calle de San Roque, 6.

He sentido a bien favorecer con su certificado de curación en el cual hace constar que sufría de bronquitis y asma desde hacía 15 años, habiendo seguido muchos tratamientos y que solo curado en la Cura N.º 15 del Abate Hannon ha quedado completamente libre de su enfermedad.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL
«Lo que dicen los curados»
en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufren y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS DEL ABATE HANNON

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 9, Barcelona.
Envíase gratuitamente y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre
Calle
Ciudad
Escriba

SE MANDA GRATIS
Envíe Vd. el adjunto cupón con el mismo, remitiéndolo en sobre cerrado, como muestra, con sello de 2 cts.

Información deportiva

El Hércules bate rotundamente al Sevilla por 4 a 1

Quince minutos de juego bastaron al Hércules para deshacer a un Sevilla pletórico de ases

Solo estos equipos, Hércules, Barcelona, Madrid y el Osasuna, no han conocido aún la derrota

Crupo quinto

«Estos son mis poderes»

Al terminar el partido me acordaba de la famosa frase del Cardenal Cisneros, cuando la aristocracia de aquellos tiempos creyéndose pisoteada en sus derechos por las ordenes del famoso Cardenal, fué a protestar en su mismo despacho amenazando le con una revolución, a lo cual el hombre de Gobierno sin inmutarse les contestó indicándoles unos canchicos que encima de su mesa ministro y como adorno había. «Estos son mis poderes» y los aristócratas, luego de haber visto la actitud y tranquilidad del Ministro, salieron sin contestar para acatar todas las ordenes y mandatos que de la imaginación de aquél salieran ya que de lo contrario la artillería demostraría la autoridad.

Pues si, lector, esto mismo ocurre con el Hércules. Los directivos que encarnan la figura del Cardenal, han lanzado al campo sus ordenes, que son los jugadores, y como siempre ocurre, los detractores no se han cansado de protestar todo, y nunca han visto que los muchachos que el Hércules hoy tiene fichados son de lo mejor que pisa campos de fútbol, y sin parar han estado tirando chinflas a esa Directiva que se ha desvelado porque el Hércules tuviera un conjunto notable, como lo ha conseguido. También la Directiva han contestado a todas esas personas que protestaban «Estos son mis poderes», pero sí el famoso Ximenez de Cisneros para comenzar a toda aquella plutocracia no tuvo necesidad de hacer demostraciones y con solo indicar tuvo bastantes, esta ha hecho demostraciones y hemos de decir con justicia que los poderes de que alardea han dado el resultado apetecido y quizás más que el esperado.

Hagamos historia, claro que es cuantitativa, de los poderes de la artillería blanquiazul.

Debutó el Hércules esta temporada en Elda y contra el titular demostró poner un conjunto envidiable de los contrarios decían «Claro al Elda ya se le puede ganar, a los otros, a los otros.» Y no vieron que el Elda, luego le ganó al Murcia.

Inauguró la temporada en Bardin jugando contra el Eliche. En este partido el resultado fué estrepitoso, 9 a 2 favorable al Hércules. Los poderes de

la artillería ya iban imponiéndose. Pero aún así y todo, se seguía con el aquel de que este Eliche no era el de la temporada anterior. También hubo que figurarse ante esto, pero...

...empezó el super-regional y nos tocó en suerte ser visitados, en primer partido de la competición, por el Levante. Esperábamos una victoria hérculana, pero esta fué pobre no satisfizo el resultado, era necesaria otra demostración para que el papel Hércules se afirmara en su sitio y... vino el segundo partido. Tuvimos que ir a Sevilla a jugar contra el Betis que el domingo anterior empató en Mestalla con el Valencia. Nadie ningún cronista vaticinaba el triunfo de los nuestros. Victoria fácil para el Betis, rezaban todos los pronósticos. Solo nosotros, los que seguimos con emoción y entusiasmo al Hércules tenemos fe en la muchachada que el club enviaba a la capital andaluza. Escondido y con miedo de que se nos fuera, llevábamos nuestros triunfos, creíamos que el manifestarlo iba ser causa de burla y por temor a la chanza lo callábamos, pero al conocer el resultado no nos sorprendió, lo esperábamos. ¡Es mucho el Hércules! Ya el resultado de este partido hizo que los detractores que lo esperaban catastrófico para el Hércules, tomaran en consideración el cuadro de Bardin, pero faltaba una demostración palpable a los ojos de la afición y esta vino ayer.

Y ahora, tomaremos en consideración al Hércules? ¿Dejará de ser un equipo modesto para ser un probable, muy posiblemente, primera división? Las demostraciones, que para probar el acierto de la famosa frase «Estos son mis poderes», que la Directiva hérculana dió a entender poniendo los jugadores en el campo, han sido acertadas. La artillería ligera conque cuenta el Hércules, ha respondido. En tres partidos, dos en casa uno fuera, se han conseguido ocho goals por dos en contra, un cociente estupendo y lo que lo es más aún, SEIS puntos como seis soles, ya que brillan tanto como estos.

El partido que los once muchachos que ayer vestían la camiseta blanquiazul hicieron, no se olvidará, pero lo que no se borrará de ninguna manera fueron los primeros veinticinco minutos del segundo tiempo. Esto fué algo asombroso, grande, sober-

bio, de inteligencia, con ribetes de mayestático, por lo excelso y por la calidad de juego que en estos minutos se hizo; en los primeros quince se lograron cuatro goals más grandes que el castillo de Santa Bárbara y de tan bella ejecución, que las jugadas parecían bordadas en ricos tapices de Lagartera, en lugar de realizadas en un campo de fútbol, siendo el restante tiempo un continuo acoso a la puerta sevillana, lo cual tenía a los miles de espectadores en nerviosa espera del quinto, que no vino debido a la poca suerte al chutar y a la magnífica actuación del portero sevillano.

Algo del partido

Empieza el partido sacando Sevilla, pero el Hércules recoge la pelota y se va directo sobre Ezaguirre, la pelota, enviada por Tatono, llega a Irlés el cual centra tan cerrado que da encima del larguero, pero al bote va la pelota al campo y Cervera de cabeza, magníficamente, incrusta la pelota en la red, pero Arribas pitó antes y por fault de Cervera anula el goal que había conseguido limpiamente. El público, al ver la anulación del goal, muestra su disconformidad y grita al árbitro. Ha sido una errada del árbitro grande ya que el goal fué de una ejecución estupenda. Llevábamos tres minutos de juego.

Se saca la falta y vuelve el equipo local a forzar sobre puerta. Ahora ha sido un penalty de Morán muy declarado el que Arribas, a pesar de que fué delante de él, no pitó. De las gradas no se cesa de chillar al del pito.

A seguido el Sevilla escapa y debido a un centro de Tache, logra el equipo merengue su único goal por mediación de Torronteguide enorme testarazo.

Muy bien ejecutado. Van diez minutos de juego.

El Hércules no se amilana y busca el empate, pero no tiene suerte. Tatono larga un chut formidable y roza el poste; a dos corners, uno por cada sitio, también Tatono da sendos remates de cabeza, pero van fuera.

Dos cosas notables ocurrieron en este tiempo. La primera, la fea, la antideportiva jugada de Campanal, indigna de un jugador de la fama del internacional; aquella entrada a Pérez, estando el balón en falta y a bastante distancia de donde él buscaba el remate, mereció un castigo, pero un castigo categórico, haberlo tirado del campo, su actitud era merecedora de ello. La segunda, la magnífica parada que hizo con el pecho Maciá a un chut que de no haber estado el allí hubiese sido goal. ¡Bien Maciá!

Y dije dos cosas notables y me equivoqué, fue en tres, pues no hay que olvidar el chut que Roldán, ya en las postrimerías del tiempo, lanzó a una distancia de cuatro metros y que Ezaguirre, con una precisión inimitable, en plongeón paró, recogiendo y despejando.

Y con esta jugada finaliza el primer tiempo.

No quiero mirar el marcador. Ese uno a cero favorable a los forasteros, en lugar de tres a cero favorable a los colores alicantinos, que era el que debía figurar, me pone nervioso y todos mis menta es impropiedades van dirigidos al árbitro que con su desastrosa actuación es el culpable del juego sucio que en este tiempo hubo, habiendo salido perdedor Morán del Sevilla, que, a un encuentro con Deniz, se lesionó cuando iban treinta y cinco minutos de juego retirándose para no salir ya en todo el partido.

Y vino la segunda parte, la grande, la esperada furia, la plena demostración de lo que vale el cuadro del Hércules y de lo bien que funciona la artillería, hizo su aparición.

Salieron los dos onces a la cancha y el Sevilla que salió poseído de su triunfo, no esperaba que los locales hicieran lo que hicieron.

Fueron veinticinco minutos inigualables, el tren que forzó desde el primer momento el Hércules, dió al traste con todo lo confiado por el Sevilla, estos que ya veían su victoria al ver como jugaba la gente hérculana se asustaron, desinflándose y no hubo ya en todo el tiempo más que un equipo ¡el HERCULES!

Apenas puesta la pelota en juego fuerza un corner la defensa hérculana que saca Torrontegui sin consecuencias y a seguido viene el empate. Irlés, que ha hecho una segunda parte magnífica, recoge la pelota que le envió Salvador y luego de driblar a Fede centra matemático y Tatono que acude al remate lanza un chut formidable, del cual no se da cuenta Ezaguirre y la pelota enreda en las mallas. La ovación se oye hasta en Canarias. Van cuatro minutos.

Se saca y se vuelve el Hércules sobre la meta sevillana y a los 9 minutos Tatono, magníficamente, logra el segundo.

El público rugió de entusiasmo. Pero cuando aún estamos paladeando el segundo, viene el tercero que logra Cervera, debido a una jugada genial de Roldán y a cuatro minutos del anterior. Ahora Valencia es la que recibe la estruendosa ovación conque se premia aquel goal, tan sabiamente dirigido por el gitano.

Dos minutos han transcurrido del anterior y ya tiene el Hércules su cuarto goal. Roldán, dribla, esprinta, hace lo que quiere con la pelota, y en bandeja sirve al centro recoge

Irlés y de fuerte chupinazo hace subir el marcador.

Quince minutos de juego y cuatro goals, a este paso la derrota será estrepitosa.

Pero no sucede así. La suerte no nos acompaña y ya el marcador no crece, a pesar de que el Hércules bombardea sin cesar la puerta del Sevilla.

Y con un continuo acoso, en el cual parece que el equipo merengue se quedó en la caseta, ya que no se ve por el campo, termina este estrepitoso partido en el que la tensión nerviosa, tanto en el primer tiempo debido al goal sevillano, como en el segundo, al ver el magnífico juego que desplegó el Hércules, subió hasta el último grado.

Formaron, así: SEVILLA: Ezaguirre; Euskalduna, Morán; Alcázar, Domínguez, Fede; Torrontegui, Tache, Campanal, Cortón y Bracero.

HERCULES: Pérez; Orriols, Maciá; Salvador, Moro, Mugica; Irlés, Tatono, Deniz y Roldán.

Dirigió el partido, si a eso se llama dirigir, el Presidente del Colegio Catalán Arribas, siendo ayudado en las banderas por Leal e Iborra, del Colegio Murciano.

JOSÉ G. MORATÓ

EL BETIS VENCE AL MURCIA POR TRES A CERO VALENCIA UNO.—LEVANTE CERO

Grupo primero EL RACING DE SANTANDER DERROTA AL ZARAGOZA POR TRES A UNO Santander.—En el campo del Sar-

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
Dia 1.º de Octubre, Lunes
Santos Remigio, Bavón, Platón, presbítero, Pedrisco, Crescente, Evario, Aretas Máxima, Julia, Domnio, mártires

RESOLUCIÓN APOSTOLICA
«Que los enemigos de la Santa Madre Iglesia sean humillados para su salvación».

Misional: Promuévanse con mayor intensidad con ocasión del Congreso Eucarístico de Buenos Aires, las Misiones Católicas entre las tribus paganas de la América Meridional.

Ayudar al culto y al cleo.
Pedir a Dios que se digno humillar a los enemigos de la Iglesia.

PARA MAÑANA
Los Santos Angeles Custodios.

Leodegario, Gerino, Eleuterio, Cirilo, Secundario, mártires; Tomás, Teófila monje.

La Misa y Oficio divino son de los Santos Angeles Custodios, con rito doble y color blanco.

MISAS
COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

dinero se celebró el partido entre el Racing local y el Zaragoza.

Vencieron los locales por tres tantos a uno.
Marcaron Ruiz, Cisco y Fuertes por el Racing, y Sarmantou por el Zaragoza.

BRILLANTE VICTORIA DEL MADRID EN LOGROÑO

Logroño.—En el campo de las Gaunas se enfrentaron el Madrid y el titular.

Venció el equipo forastero por cuatro goals a uno.

Por el Madrid marcaron Sañudo Luis Reguero, Quesada y López. El tanto del Logroño lo consiguió González.

EMPATAN EL ATHLETIC DE MADRID Y EL VALLADOLID

Madrid.—En el estadio de Vallecas empataron a cero al equipo propietario del terreno y el Valladolid.

Grupo segundo

EL BARCALDO DERROTA AL ALAVES

Bilbao.—En Baracaldo se celebró un partido entre el titular de aquella población y el Deportivo Alaves.

Terminó el encuentro con el triunfo de los locales por cuatro a cero. La actuación del Alaves fue malísima y los baracaldeses no tuvieron que esforzarse para lograr la victoria.

EL ATHLETIC DE BILBAO DE BILBAO ES DERROTADO POR EL OSASUNA

Pamplona.—En el campo del Osasuna jugaron el club campeón de España, y el propio arrio del terreno. Venció este último por tres goals a uno.

Por el Osasuna marcaron Paco (2) y Vergara. El tanteo bilbaíno lo realizó Cilaurren.

BONOSTIA 4.—UNIÓN DE IRÚN 3

Irún.—En el campo de Gal se celebró este partido, venciendo el equipo visitante por el tanteo arriba indicado.

Hicieron los goals, por el Donostia Olivarez (3) y Ahilmundrri, y por el Irún, Clúpia y Echezarreta (2).

Grupo tercero

STADIUM 3.—CELTA 3

Aviles.—Se ha celebrado el encuentro Stadium-Celta de Vigo. Terminó con el empate a tres tantos.

RACING 1.—CORUÑA 3

El Ferrol.—En el campo del Ferrol niño contendieron el Racing y el Deportivo de la Coruña. Vencieron los coruñeses por tres a uno.

EL SPORTING DE GIJÓN SUGUMBE ANTE EL OVIEDO POR TRES A DOS

Gijón.—En el campo del Molinón se jugó este interesante encuentro, del cual salió vencedor el Oviedo, por tres a dos.

Grupo cuarto

EL JUPITER DERROTA AL GERONA POR DOS A CERO

BADALONA 3.—ESPAÑOL 1

BARCELONA 3.—SABADELL

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA

CABRA, HUEVOS FRESCOS

TELEFONO 1389

Lea VD. EL DIA

Diamante
VINO BLANCO
P. ra Ostras, Pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

College Français d' Alicante
ESTE AGREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRÍCULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE

A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DIAS LABORABLES DE 11 A 13 HORAS Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competentísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos los cursos de GIMNASIA, DIBUJO y MÚSICA.

LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRÁN RECIBIR CLASES DE RELIGIÓN

Escuela de preparación Militar

Los mozos del reemplazo de 1924 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a años beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Oribeña, Eliche, Flix y Casas de Prado (Pinos).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas, Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2893.

Sagasta 98 Alicante—Teléfono 2383

Grupo Escolar 'Concepción Arenal'

Alfonso el Sabio, 27 — ALICANTE
Dirigido por la Srta. Encarnación Dema Giraldo
LOCAL ESPACIOSO e INDEPENDIENTE
Enseñanza primaria, elemental y superior.—Preparación Bachillerato. Clases especiales de Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Dibujo y Labores
APERTURA DE CURSO EL 15 DE SEPTIEMBRE
Horas de matrícula: de 12 a 1 y de 6 a 7 todos los días laborables

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS Plaza de Castelar 6, 2 derecha, Alicante — Teléfono 1985

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo
Horas de consulta: De 11 a 12
Teléfono núm. 1291
Canalejas, 1, bajo, deha.—ALICANTE

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA

CABRA, HUEVOS FRESCOS

Lea VD. EL DIA

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para el grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Mediopensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Ramón y Cajal 6

Alicante

Este acreditado centro docente, ofrece, por su local instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, o sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, medio-pensionistas e internos, para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio. Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán el 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. Rafael Chinchilla Milego, Ramón y Cajal, 6. (Parque de Canalejas).

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Ángeles)

Teléfono 1357 - Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de ENSEÑANZA PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR.

SEGUNDA ENSEÑANZA que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo INTERNADO.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historias Naturales, etc. etc.

CINCUENTA AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Cos a 5, 1.

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

HOTEL SAMPER

Frente al mar

Lea Vd. EL DIA

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados - Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10 - Teléfono 2023 - Alicante

El Nuevo Paraíso Bar Restaurant

Desayunos hasta las 11 - Chocolate o Café con leche con ensaimada, suizo o media tostada 0'40 pesetas
Esmerado servicio de cocina económica
Cubiertos a 3 pesetas y a la carta

Especialidad en paellas individuales - Todos los días callos y pata - Los jueves gazpachos
Licores de todas marcas y cerveza muy fresca con tapas de cocina - Vinos de todas clases
Visiten este establecimiento y se convencerán - Café Expres a 30 cts. - Servicio a domicilio.

Roger 2

(Detrás de la Casa Carbonell - Antiguo Paraíso)

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO MONT-VI

BUENO LAPE

Por los Tra asatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

«EL PARRO EBRO» y «TORIA»

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

I. V. A. Lamajore

Paseo de los Mártires 3.

Gacetillas

ESTUDIANTES

Casa católica, no tiene inconveniente admitir, dos chicas estudiantes, pensión módica.

Razón: Jorge Juan, 18.

SE VENDE

Maquina de clasificar almendra, en buen estado.

Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por ausentarse su dueña.

Razón en esta Administración.

ELECTRICIDAD

Antonio Maria Garcia. - Sagasta, 10, Teléfono 1833.

SE OFRECEN PARA TRABAJAR

Señora viuda, se ofrece para portería. - Razón, calle del Navio, número 10.

Señorita joven se ofrece para ama de compañía. Razón en esta administración.

Suboficial de Infantería retirado,

se ofrece cargo Administrador oficina ó contabilidad. Pretensiones módica Razón en esta Administración.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta, de 10 a 1.

Propague Vd. EL DIA

Anís Candela

Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que labora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



EL RECEPTOR DE MAYOR ALCANCE Y SONIDO MAS VERDADERO

ZENITH

SUPERHETERODYNOS DE 5 A 12 VALVULAS

MODELOS 1934

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C.A. con limitador de tensión; impiden pasar mas corriente de la necesaria. Cambiamos los modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo

Plaza de Abad Penalva 1

ALICANTE